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Fontos tudnivalok

A gyakorlati feladatsor megoldasahoz 240 perc all rendelkezésére.

A vizsgan hasznalhat6 eszkozok: a vizsgazo szamara kijelolt szamitogép, papir, toll, ceruza,
vonalzo, lepecsételt jegyzetlap.

A feladatlap bels6 oldalain és a jegyzetlapon készithet jegyzeteket, ezeket a vizsga végén be
kell adni, de tartalmukat nem fogjak értékelni.

A feladatokat tetszoleges sorrendben megoldhatja.

Felhivjuk a figyelmet a gyakori (10 percenkénti) mentésre, és feltétleniil javasoljuk a men-
tést minden esetben, miel6tt egy masik feladatba kezd.

Vizsgadolgozatat a feladatlapon talalhato azonositéval megegyezé nevii vizsgakonyvtarba
kell mentenie! Ellendrizze, hogy a feladatlapon talalhat6 koddal megegyez6 nevii konyvtar
elérhet6-e, ha nem, még a vizsga elején jelezze a feliigyel tanarnak!

Munkait a vizsgakonyvtaraba mentse, és a vizsga végén ellendrizze, hogy minden megoldas
a megadott kdnyvtarban van-e, mert csak ezek értékelésére van lehet6ség! Ellendrizze, hogy
a beadandé allomanyok olvashatok-e, mert a nem megnyithaté allomanyok értékelése nem
lehetséges!

Amennyiben az adatbazis-kezelés feladatat LibreOffice Base alkalmazéasban oldja meg,
a tablamodosito lekérdezéseket leirdé SQL-parancsokat vagy a LibreOffice Base adatbazis-
alloméany részeként vagy pedig egy kiilon szovegallomanyban kell beadnia. Szovegfajl
beadasa esetén a szovegfajl neve egyértelmilen utaljon a tartalmara (példaul SQL-
parancsok. txt), valamint az dllomanyban a parancs mellett szerepeltesse az eldirt lekérde-
zésnevet!

A beadott program csak abban az esetben értékelhetd, ha a vizsgdzo 1étrehozta a valasztott
programozasi kornyezetnek megfelelé forrasallomany(oka)t a vizsgakdnyvtaraban, és az tar-
talmazza a részfeladatok megoldasahoz tartozo forraskodot.

A forrasfajlokat a vizsgakonyvtarban talalja.

Javasoljuk, hogy a feladatokat el6szor olvassa végig, utana egyenként oldja meg az egyes
részfeladatokat!

Amennyiben szamitogépével miiszaki probléma van, jelezze a feliigyel6 tanarnak! A jelzés
ténye ¢és a megallapitott hiba jegyzokonyvezésre keriil. A kiesett idével a vizsga ideje
hosszabb lesz. Amennyiben a hiba mégsem szamitogépes eredetil, a javito tanar értékeléskor
koteles figyelembe venni a jegyzOkonyv esetleirasat. (A rendszergazda nem segitheti
a vizsgdzot a dolgozat elkészitésében.)

A vizsga végén a feladatlap elsé oldalan Onnek fel kell tiintetnie a vizsgakonyvtarban és al-
kényvtaraiban talalhaté, On altal el6allitott és beadott fajlok szamat, illetve azok nevét.
A vizsga végeztével addig ne tavozzon, amig ezt meg nem tette, és a feliigyeld tanarnak ezt be
nem mutatta!

Kérjiik, jelolje be, hogy mely operacios rendszeren dolgozik, és melyik programozasi kornye-
zetet hasznalja!

Operacios rendszer: O  Windows O Linux

Programozasi kornyezet:
O  FreePascal O GCc O  Visual Studio 2013 Express
O Lazarus O  Perl5 O
O JAVASE O  Python ©)

gyakorlati vizsga 1512 2/16 2015. majus 12.

Informatika — emelt szint

Azonositd
jel:

HERNNNNRRRNEEE

gyakorlati vizsga 1512

15/16

2015. majus 12.



Informatika — emelt szint

Azonositd
jel:

L]

gyakorlati vizsga 1512

14/16

2015. majus 12.

Azonositd

Informatika — emelt szint el

LT

1. Energiacella

Az elektromos autd lassan, de folyamatosan terjedd kozlekedési eszkoz. Az ara ugyan még
magas, de az alacsony karosanyag-kibocsatasa vonzova teszi. Az e-autdkkal kapcsolatos
energiaforras-kutatasrol szolo ismeretterjeszt iras all rendelkezésre az UTF-8 kodolasu
energiaforras.txt allomanyban. A feladat soran a kovetkezd képallomanyokkal
dolgozzon: eauto.png és vizgoz.jpg!

Készitse el a mellékelt mintanak és a leirdsnak megfelel6 dokumentumot! A beallitasoktol
fliggben eléfordulhat, hogy az oldalhatarok mashol lesznek a megoldasaban, mint ami
a mintan latszik. A szoveg tagolasahoz ne alkalmazzon felesleges bekezdésjeleket!

1. Készitse el a dokumentum fejlécébe keriild grafikdt kiskocsi.png néven! Ehhez
az eauto.png rajzot alakitsa at, az auto kerekeit szinezze at feketére! A képet aranyosan
1,0 cm magassagura kicsinyitse, vagy a szoveges dokumentumba torténd beszurast
kovetden allitsa be a méretét!

2. Hozza létre szovegszerkesztd program segitségével az energiacella allomanyt
a program alapértelmezett formatumaban az UTF-8 kodolasi energiaforras.txt
allomany felhasznalasaval!

3. A forrasszoveg szovegbeviteli hibat: a bekezdések els¢ soranak behuzasa helyett
felesleges szokozoket tartalmaz. Ezeket javitsa ki, sziintesse meg!

4. Keresse meg ¢és cserélje le a dokumentumban a ,,Celsius-fokra” kifejezést a ,,°C-ra”
roviditésre!

5. A szerzd neve utani kapcsos zardjelben 1év6 hivatkozast helyezze a név végére, a ,,*”-gal
jelzett labjegyzetbe! A kapcsos zardjeleket és a benne 1évé szoveget tordlje
a dokumentumbol!

6. A mintan lathat6 alcim utani bekezdés mellé készitse el a tablazatot a forrasszoveg végén
szogletes zardjelben 1évé szovegbol! A szogletes zardjeleket és a benne 1évé szoveget
torolje a dokumentum végérol!

7. Legyen a dokumentum allo tajolast és A4-es lapméretli! A bal oldali, a jobb oldali és
azals6 margot 2,2 cm-re allitsa be! A fels6 margd legyen 3 cm (ha ahasznalt
szovegszerkesztd programban az ¢él6fej a szovegtiikorbol veszi el a teriiletet, akkor legyen
a fels6 margod 1,5 cm ¢és az éléfej magassaga | cm)!

8. A dokumentum karakterei — az élofejben és a labjegyzetben is — Times New Roman
(Nimbus Roman) betiitipustak legyenek! A torzsszoveg 13 pontos betiiméretii legyen!

9. A dokumentumban a sorkdz legyen egyszeres, a bekezdéseket tegye sorkizartta!
A bekezdések utan 6 pontos térkdz legyen (ahol a leirds vagy a minta mast nem kivan)!
A dokumentumban a mintanak megfelelden, ahol sziikséges, allitson 0,5 cm elsé sor
behuzast!

10. A dokumentumban alkalmazzon elvalasztast!

A feladat folytatasa a kovetkezé oldalon taldalhato.
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11. Készitse el a dokumentum él6fejét a minta szerint 20 pontos betlimérettel! A bal
margoéhoz igazitva szurja be az oldalszamot, a kdzépsé tabulatorhoz a kiskocsi.png Forras:
képet, és irja be a ,,Kerékvilag” kifejezést, majd a jobb oldali margohoz vagy tabulatorhoz

zarja! Az élofejet szegélyezze a mintdhoz hasonléan! A szegély dupla vonal legyen, 1. Energiacella

amelynek vastagsagat 1,0 és 2,0 pont kdzodtt valassza meg! Boros Jend: Hazugsdg a tiszta autd?, Népszabadsdg, 2014, december 3., szerda
o L . st iy x iy http://nol.hu/tud-tech/okolodi 1502183
12. Készitse el a cim és az egyetlen alcim formazéasat! A cim félkdvér betiistilusa, 28 pontos http://nol.hu/data/cikk/1/50/21/83/cikk_1502183/214-000 905913741B2D77CFIBADE61145BA183586235713-noljpg
betiiméretii legyen! Az alcim 20 pontos betiimérettel jelenjen meg, és allitsa be, hogy egy )
oldalra keriiljon az azt koveté bekezdéssel! 2. Brettségi eredményck
13. A cim utani elsé bekezdés és a szerz6 neve félkovér betistilusu legyen! A szerzé neve www.ketszintu. hu/publicstat.php

folott vastagabb, alatta vékonyabb, a bal és a jobb margd kozotti vonallal hatarolja
a mintanak megfeleléen! A név folotti vonal kozelebb és az alatta 1évo tavolabb legyen!

14. A labjegyzet szovege 10 pontos karakterméretii és dolt stilust legyen!

15. A szovegtorzs minta szerinti bekezdése mellé helyezze el jobbra igazitva a vizgoz. jpg
képet, amit modositson aranyosan gy, hogy a magassaga 5 cm legyen! A képet vékony
fekete vonallal szegélyezze!

16. A tablazat szélességét allitsa 6 cm-re! A cellak belsé margoéja fent és lent 0,1 cm, valamint
bal és jobb oldalon 0,2 cm legyen! Az elsé cella magassagat 1 cm-re, a tobbiét
a szovegmennyiségtol fiiggdre hatdrozza meg!

17. A tablazat szegélyezését és igazitasat a minta szerint allitsa be! A bekezdések el6tt és utan
ne legyen térkoz!

18. Az els6 cella hattere sziirke, a cellaban 1év6 szoveg fehér szinti, 16 pontos betiiméreti,
kiskapitalis betiistilusu legyen! A cella tartalmat igazitsa fiiggdlegesen kozépre!

19. A tablazat tobbi cellajaban a szoveg 10 pontos karakterméretii és sorkizart legyen!

20. A harmadik és negyedik cellaban a bekezdések els6 szava a kettGsponttal egyiitt félkovér
betistilusu legyen!

21. Helyezzen el eléjiik egy-egy nyilat a minta szerinti iranyba! A nyilak fekete szinliek
legyenek, és befoglalo téglalapjuk 0,6 cm magas és 0,4 cm széles legyen!

30 pont
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2. Erettségi eredmények

A kétszintli érettségi eredményei €s statisztikai nyilvanosan elérhetéek. Feladata a 2014.
évi magyar nyelv és irodalom kdzépszintii érettségi eredményeinek feldolgozasa. Az adatok
egy adott telepiilés 12. és 13. évfolyamos, kozépszinten érettségizé didkjainak eredményeit
tartalmazza. Az eredmenyek. txt allomany tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolast.

A megoldas soran vegye figyelembe a kivetkezdket!
e A megoldas soran az Y oszloptol jobbra végezhet segédszamitasokat.
o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt, hivatkozast hasznaljon,
hogy az alapadatok modositasa esetén is a kivant eredményeket kapja.
e Ha egy részfeladatban fel akarja haszndlni egy korabbi részfeladat eredményét, de azt
nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat ugy, ahogy van, vagy irja be
a valésziniinek tartott adatokat! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Toltse be az eredmenyek. txt allomany adatait a tablazatkezeld program munkalapjara
az Al-es cellatol kezdddéen! Munkdjat mentse kiertekelt néven a tablazatkezeld
program alapértelmezett formatumaban!

2. Az F2:F1165 tartomanyba szamolja ki az érettségizok magyar nyelv ¢és irodalom vizsgan
elért pontszamat! Az Gsszpontszamot az irasbeli és a szobeli részen elért pontok Osszege
adja.

3. Az E2:E1165 tartomany cellaiba szamitsa ki a vizsgazok érettségin elért szazalékos
teljesitményét! A maximalisan elérhetd pontszamokat az R2 és az S2 cellak tartalmazzak.

4. A D2:DI1165 tartomany cellaiba hatarozza meg a vizsgazok érdemjegyét! Az érettségin
az érdemjegyeket a kovetkez$ tablazatban leirt szazalékhatarok alapjan allapitjak meg.
A megadott cellakban az érdemjegy meghatarozasahoz hasznalja fel az U2:V6
tartomanyban 1évo segédtablazatot!

Szézalékhatér | Erdemjegy
0%-t01 1
25%-t61 2
40%-t61 3
60%-t0l 4
80%-t6l 5

5. Az S10 és S11 cellakba képlet segitségével szamolja ki, hogy hany szakkozépiskolas és
hany gimnazista érettségizd volt az adott varosban!

6. A TI0 és a TII cellakba képlet segitségével hatirozza meg a szakkozépiskolas és
a gimnazista érettségizok altal elért dsszpontszamok atlagat!

7. Az UlO és az Ull cellakba képlet segitségével adja meg a szakkodzépiskolas és
a gimnazista érettségizok altal elért eredmények koziil a legmagasabb pontszamot!

8. Az SI15:T19 tartomanyba képlet segitségével hatarozza meg az érettségizok
érdemjegyeinek megoszlasat a nemiik alapjan!

9. Készitsen oszlopdiagramot a férfiak és nék jegyeinek megoszlasarol! A diagram cime
,Erettségizok altal elért eredmények nemenként” legyen, és allitson be jelmagyarazatot!
A diagramot helyezze el a munkalapon az R2/:X42 tartomanyban!
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5. A rogzitett lizenetek alapjan kisérelje meg helyredllitani az expedicid altal kiildott

iizenetet! Készitse el az adaas. txt fajlt, amely napok szerinti sorrendben tartalmazza
a kiildott lizeneteket! Ha egy idopontban senkinél nem volt vétel, akkor azon a ponton a #
jel szerepeljen! (Feltételezheti, hogy az azonos iizenethez tartozd feljegyzések kozott
nincs ellentmondas.)

Az alabbi minta az els6 naprol tartalmaz harom tizenetet:

113
#abor# #e#tun###fagy#szel#2# #o##h#d#g ##rkasn#o#toka# #Ha#tunk
eftfftftattakn## SHSHSHHSSSSSSH#FHH
119
ta##fit#iffertunk ##gy #zel#####fok hide##f#r##snffomottat HHttuH#
efty patak#alS#SSSSSHAHSSSSSSS
19
tasoft#vitutk nag# #zel#20 fok#hi##g fa#k#snyo#okat la#tun#
H#e#yfipat##na#SSHAH#SSHSHSSSSSSS
A helyreallitott lizenet:
tabort vertunk nagy szel#20 fok hideg farkasnyomokat lattunk
e#y pataknal$$sssssssssssssss
Készitsen fliggvényt szame néven az alabbi algoritmus alapjan! A fiiggvény egy
karaktersorozathoz hozzarendeli az igaz vagy a hamis értéket. A fliggvény elkészitésekor
az algoritmusban megadott valtozoneveket hasznalja! Az elkészitett fliggvényt
a kovetkezd feladat megoldasanal felhasznalhatja.
Fuggvény szame (szo:karaktersorozat): logikai
valasz:=igaz
Ciklus 1:=1-td81 hossz(szo) -ig
ha szo[il<'0' vagy szo[il>'9' akkor valasz:=hamis
Ciklus vége
szame:=valasz
Flggvény vége
Olvassa be egy nap és egy radidamatér sorszamat, majd irja a képernydre a megfigyelt
egyedek szamat (a kifejlett és kolyok egyedek szamanak Osszegét)! Ha nem volt ilyen
feljegyzés, a ,Nincs ilyen feljegyzés” szoveget jelenitse meg! Ha nem volt megfigyelt
egyed vagy szamuk nem allapithaté meg, a ,,Nincs informaci6” szdveget jelenitse meg!
Amennyiben egy szamot kozvetleniil # jel kovet, akkor a szamot tekintse nem
megallapithatonak!

A feladathoz tartozo minta a kovetkezd oldalon talalhato.

45 pont
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4. Expedicio

Valamikor a tavkozlés hoskoraban egy ritka farkasfaj tudomanyos megfigyelésére
expediciot szerveztek a sarkkoron tulra. A magukkal vitt radid csak napi egy adasra volt
alkalmas, arra is csak 90 idGegységig, idOegységenként egy karaktert tovabbitva.
Az expedici6 radidsanak iizeneteit tobb radidamatdr is igyekezett lejegyezni. A feladatban
a radidamatdrok altal lejegyzett tizeneteket kell feldolgoznia.

A veetel.txt fajl tartalmazza a radidamatérok altal feljegyzett iizeneteket. Minden
sorpar egy-egy feljegyzést tartalmaz.

e A sorpar elsé soraban két szam 4ll, az els6 a nap sorszama, a masodik pedig
— az el6z6tol egy szokozzel elvalasztva — a radidamatdré.

e A sorpar masodik soraban a feljegyzéshez tartozo pontosan 90 karakter all. A vett
karakter az angol abécé kisbetlije, szamjegy, / jel vagy szokoz lehet. Ha az adott
idéegységben nem volt egyértelmiien azonosithatd a vett jel, akkor # karakter
szerepel. Ha a tényleges lizenet befejezddott, az add a fennmaradé idéegységekben
$ jelet kiild.

e A napok sorszama 1 és 11, a radidamatorok sorszama 1 és 20 kozotti egész szam
lehet.

e Ha a megfigyelés soran lattak farkasokat, akkor az iizenet két, / jellel elvalasztott
egész szammal, a latott kifejlett és kolyok egyedek szamaval kezdddik, amelyet
sz0koz kovet. Mas esetben nem szam az elsd karakter.

Példaul:

2 15

1/0 #gy#domb##l fig###tu# f#i#s ho#a##dalyoz$s$. ..

A fenti sorpar elsé sora mutatja, hogy az iizenet a 2. napon érkezett és a 15-0s radidamator
rogzitette. 1 felnott és 0 kolyok farkast figyeltek meg. Mivel a masodik sorban a 45. karakter
$ jel, és el6tte nem # jel szerepel, ezért az lizenet biztosan 44 karakter hosszi.

Készitsen programot, amely a veetel.txt allomany adatait felhasznalva az alabbi
kérdésekre valaszol! A program forraskodjat mentse radio néven! (A program megirasakor
a felhasznal6 altal megadott adatok helyességét, érvényességét nem kell ellendriznie,
feltételezheti, hogy a rendelkezésre all6 adatok a leirtaknak megfelelnek.)

A képernyére irast igénylé részfeladatok eredményének megjelenitése el6tt irja
a képernydre a feladat sorszamat (példaul: 3. feladat:)! Ha a felhasznalotol kér be adatot,
jelenitse meg a képerny6n, hogy milyen értéket var! Az ékezetmentes kiiras is elfogadott.

1. Olvassa be és tarolja a veetel. txt fjl tartalmat!

2. frja a képernyére, hogy melyik radivamatér rogzitette az allomanyban szerepld els6 és
melyik az utolso tizenetet!

3. Adja meg az Osszes olyan feljegyzés napjat és a rddidamatdr sorszamat, amelynek
szovegében a ,,farkas” karaktersorozat szerepel!

4. Készitsen statisztikat, amely megadja, hogy melyik napon hany radidamatér készitett
feljegyzést. Azok a napok 0 értékkel szerepeljenek, amikor nem sziiletett feljegyzés!
Az eredmény a képernydn jelenjen meg a napok sorszdma szerint ndvekvOen!
A megjelenitést a feladat végén lathatd minta szerint alakitsa ki!
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10. A tablazatot formazza a kovetkezd leiras és a minta alapjan!
Az elso sor cimeinek irasiranyat a minta alapjan allitsa be!

b. A szamitott értékeket tartalmazo cellakban allitson be félkovér, dolt betlistilust
és voros betliszint!

c. Az AIl:P1165 tartomanyban 1év6 tablazatot szegélyezze vékony vonallal
a minta alapjan! A tobbi cella ne legyen keretezett!

d. Az A1:P1165 tartomany értékeit igazitsa vizszintesen kozépre!

15 pont
Minta:
Iy B T I I A I ) T K[ LM N]O]P R s [ 7 U [ v [ w [ X
. g3
| £l¢8
AR 5 H i 3
H 5 E el e g
b : z| € 2121838 g 2 2 @ §
2 3 2 g2 £l 8|35 |5|% £ £ H £
& N ¥ % sls|2|3|%|2 H 3 3 2
1] 5 = s E 8 o A 2| 2 £ E a &
2] 12 szakkézép férfi 80% | 120 1 2 1 -5 0 87 17 16 3: 100 50 0 1
3|12 szakkézép férfi 3 |46% | 69 34 8 8 8 -4 -1 53 8 8 Bt 0,25 2
4] 12 | swakkoaép | ferfi | 3 [a1% | 61 [ 28 | 7 [ 9 [ 7 | 7 | 1 |43 [ 8 [ 101 04 3
S5 szakkozép férfi 53% | 79 5 5 7 -t -1 4 1 2 38 06 4
© szakkozep | ferfi 29% | 73 w1 | 8 | - E 7 08 s
7 szakkozép 8 35% | 52 4 8 8 -1 3
B szakkozép i 80% | 120 1 14 | 12| - 70 | 25
B Szakkozép T 61% | 9 B 8 | - 1| 50 | a1 Létszim  Atlag Legjobb
Szakkozep o 39% | 52 10 8 | 15| 1|4 7 szakkozép 638 90,97649 149
szakkézép rf 52% | 7¢ 1 14 -15 0 3 20 20 gimnazium 526 119,7053 150
1 szakkozép rf 25% | 3¢ 1 10 -15 0 24 7 7 14
1 szakkozép 3 | 54% | 81 8 12 12 5 0 59 12 10 22
12 szakkozép rf 5 | 81% | 121 9 18 17 18 -4 0 17 16 33 ferfi né
12 | szaldkozép | 4 Jez% | 95 [ 28 | 5 | 6 [10] 0 [ 0 20 | 20 | a0 1 1
13 | srakkorp i | 3 [4ar% | 70 [ 33 [ 10 | 10 | 8 [ 4 | 1 7 [ 7 |1 2 69 2
T 1 szakkézép feérfi 3 |41% | 62 7 4 8 10 -4 0 3 4 7 3 161 99
[ Seakkozep | ferfi | 2 [33% | 49 | 27 | 5 | 6 | 5 | 15| - FE I ) 4 161 177
[ Seakkozép | ferfi | 2 |26% | 39 | 27 | 1 | 4 | 5 | ® 3 a7 s 162 07
szakkozép 3 |ar 70 7 10 Bl 14 -15 u 14 24
szalckbzép 3% | 64 s | - 5
szaldkoép 1 76% | 114 18 | - 15 [ 15 | 30 : PR A .
Srakiozés . AN " T = ErettségizGk altal elért eredmények
szakkozép o 41% | 61 8 E 0 8 nemenként
szaldkozep 50% | 120 | © EN 35 | 23 | a8
13 | szakkozep i 3 |43% | 64 | 31| o | 8 |10 1] o0 |57 | 3| a7 350
7] 13 | swakkorép [ 5 |ss% | 82 |37 | 4 | 8 |14 [ 20| 1 | s2 |15 | 15 [ 30
8| 13 | szakkozép i | 3 |so% | 75 2|10 |13 5| 1 e | 7|7 |14 300
9| 1 szakkozép rfi 2 |29% | 44 2 3 9 -5 - 37 3 4 7
30| 1: szakkozép rfi 3 |41% | 61 4 4 Bl -4 45 1 6 1 250
1] 13 | swakkonep i | 5 | ss% | 132 18 [ 20 |19 | 2 9 | 18 | 20 | 3
saakkbzép | 4 |61% | o1 9 | 10 [ 10 15 2 2. 20 -
szakkbzép | 5 | 92% | 138 17 |20 |20 | 4 E i
szakkbzép i | 3 [ar% | 71 2 |3 [ 3 [15 2 150 mns
szakkozép of 4 79% | 118 12 14 14 -3 3 4 9
szakkozép i | 3 |s2% | 78 7 101215 2 | & 6 0 00
12 | szalkozép i | 4 [e1% | o1 | 35 | 13 | 14 | 1a [ 21| 0 | 65 | 12 | 14 | 2
12 | szakkozép i 4 |68% 102 | 39 | 10 | 9 | 10 | 11| 0 | 57 [ 22 | 23 | a5 0
12 | szakkozep o 5 |86% | 129 | 38 | 14 | 14 | 15 | 2 | 0 | 79 | 25 | 25 | 50
12 | szakkozép 5 |80% 120 | 35 | 13 | 14 | 15 | 1 | 0 | 76 | 20 | 24 | 44 o
12 szakkézép of 3 |42% | 63 29 8 9 8 -7 0 47 8 8 16 &
AN R PR NER EP7 ) B B R FINRTY TN TS WA PPy P S o
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3. Konyvtari masolas

Egy egyetemi kollégiumban a didkok egy része Osztondijas, akiket azzal is tdmogatnak,
hogy egy bizonyos kvota erejéig ingyenes fénymasolasi lehetdséget biztositanak szamukra
a konyvtarban. A kvotat kartol fiiggden allapitjak meg és a masolt oldalakra vonatkozik, tehat
egy lapon a kétoldalas nyomtatas két egységnek szamit. A hallgatok a masolandé oldalakat
anap folyaman barmikor leadhatjak, de csak aznap és pontosan 20 orakor vehetik at.
A megoldas soran felhasznalhatja, hogy az adatbazis a 2012/2013-as tanév adatait
tartalmazza.

1. Készitsen 0j adatbazist konyvtar néven! A mellékelt harom — tabulatorokkal tagolt,
UTF-8 kodolasu— szoveges allomanyt (kar.txt, hallgato.txt, masolas.txt)
importalja az adatbazisba a fajlnévvel azonos néven (kar, hallgato, masolas)!
Az allomany els6 sora a mezéneveket tartalmazza. A létrehozas soran allitsa be
a megfeleld tipusokat és kulcsokat!

Tablak:
kar (id, nev, kvota)
id A kar azonositdja (szam), ez a kulcs
nev A kar nevének roviditése (szoveg)
kvota Az adott kari hallgatok kvotaja (szam)
hallgato (id, nev, osztondijas, karid)
id A hallgat6 azonositdja (szam), ez a kulcs
nev A hallgat6 neve (szoveg) — a feladat megoldasa soran feltételezheti, hogy

nincs két azonos nevii hallgatd
osztondijas Megadja, hogy a hallgatd 6sztondijas-e (logikai)
karid A hallgato6 karanak azonositoja (szam)

masolas (id, hallgatoid, datum, lap, oldal)

id A masolas azonositdja (szam), ez a kulcs
hallgatoid A masolast kérd hallgatd azonositoja (szam)
datum A masolas datuma (datum)
lap A masolas soran felhasznalt lapok szama (szam)
oldal Megadja, hogy a masolas egy vagy kétoldalas volt (szam)
kar . hallgato ; masclas
5 ¢ id id
¥ ia _\_ nev _\— hallgatoid
nev osztondijas datum
kvota K
karid lap
oldal
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A kovetkezé feladatok megoldasanal a lekérdezéseket a zardjelben olvashaté néven
mentse! Ugyeljen arra, hogy a megoldasban pontosan a kivant mezék szerepeljenek!

2. Készitsen lekérdezést, amely az orvosi kar (MED) hallgatéinak nevét listazza ki
abécérendben! (2med)

3. Készitsen lekérdezést, amely meghatarozza, hogy Osszesen hany csomag
fénymasolopapirra volt sziikség! Egy csomag 500 lapot tartalmaz. Az eredményt nem
sziikséges egészre kerekitenie. (3csomag)

4. Készitsen lekérdezést, amely megadja azon tanar szakos (vagyis a PPK, illetve TKK
karon tanuld) hallgatok nevét, akik masolnivalot adtak le a téli iinnepek 9 napjan
(december 24. és januar 1. kozott)! Ugyeljen arra, hogy a lekérdezésben minden hallgato
neve pontosan egyszer jelenjen meg! (4unnep)

5. Készitsen lekérdezést, amely megadja azon hallgatok nevét, akik legalabb egy napon tobb
mint két alkalommal kértek masolast! Ugyeljen arra, hogy minden hallgat6 neve pontosan
egyszer jelenjen meg! (5t0bb)

6. Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy az informatikai kar (IK) egyes hallgatoi
mikor kértek masolast utoljara! (6utoljara)

7. Kikkel talalkozott Eszes Albert aznap este, amikor elészor vett at fénymasolatot?
Lekérdezés segitségével hatirozza meg ezen kollégistak nevét! Ugyeljen arra, hogy
minden hallgat6 neve pontosan egyszer jelenjen meg! (7eszes)

8. Azon Osztondijas(ok) nevét kell meghataroznia, akik szamara elegendd volt a biztositott
kvota. Az alabbi lekérdezés pontosan ezt adja meg, de ahhoz, hogy hasznalhatd legyen,
a 8eddig lekérdezést Onnek kell elkészitenie! (8eddig)

SELECT hallgato.nev, kar.kvota-[8eddig].osszesen AS maradt
FROM hallgato, kar, 8eddig
WHERE kar.id=hallgato.karid

AND hallgato.id=[8eddig] .hallgatoid

AND [8eddig] .osszesen<=kar.kvota;

9. Készitsen lekérdezést, amely megadja azon kollégistak nevét, akik a masolasi szolgaltatast
nem vették igénybe! (9nem)

30 pont
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